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Integrale jeugdhulpverlening  –  Proefregio's

In het raam van de integrale jeugdhulpverlening
kondigt de minister aan te zullen werken met
proefregio's ("pilootregio's").

1. Wat houdt dit juist in ? Welke doelstellingen
moeten deze proefregio's realiseren ? Wie zijn
de mogelijke initiatiefnemers ?

2. Aan welke criteria moet worden voldaan om als
proefregio te worden erkend ?

3. Volgens welke procedure moeten kandidaten
zich aandienen en volgens welke procedures en
criteria zullen ze worden geselecteerd ?

4. Hoe en aan wie worden de criteria meegedeeld ?

5. Op welke wijze zullen de activiteiten in het
raam van deze proefregio's worden gehono-
reerd ?

6. Zijn er reeds aanvragen binnen ? Om welke re-
gio's gaat het ?

Antwoord

1. De keuze om met één of meerdere proefregio's
te werken, is in eerste instantie een aanbeveling
van het Vlaams Parlement (aanbeveling 29 in de
Maatschappelijke Beleidsnota Bijzondere
Jeugdzorg).

Vanuit de proefregio's kan het uitgewerkte con-
cept van integrale jeugdhulpverlening verder
groeien in een voortdurende toetsing aan en te-
rugkoppeling met de praktijk. Te g e l i j k e r t i j d
wordt de deskundigheid van de sector op een
constructieve manier betrokken in het proces.

2.Het Strategisch Plan Integrale jeugdhulpverle-
ning doet een voorstel van mogelijke criteria,
met name :

– de betrokken regio moet "zin" hebben om
het te doen : er moet een volmondig "ja" zijn
om binnen de bakens van het concept het ex-
periment te willen opzetten ;

– wanneer er meerdere regio's worden geïn-
s t a l l e e r d , moet er daartussen genoeg verschil
zijn : s t e d e l i j k , landelijk en "tussenstedelijk" ;

– alle actoren moeten aanwezig zijn, ook de
vooropgezette functies moeten zo maximaal
mogelijk aanwezig zijn ;

– er moet voldoende afstemming zijn met par-
ket en jeugdrechter ;

– zoveel als mogelijk uitgaan van bestaande
regio's ;

– een aanwezige traditie op het vlak van sa-
menwerking en onderlinge communicatie ;

– voorstel om met twee of drie regio's te wer-
ken.

Ik zal onder meer hiermee rekening houden bij
mijn uiteindelijke keuze.

3. Er is geen procedure uitgetekend volgens de-
welke kandidaten zich kunnen aandienen. D e
keuze wordt niet gemaakt op basis van kandi-
daatstellingen.

Vertrekkende vanuit minimaal de vooropgestel-
de criteria, zal ik een aantal regio's kiezen. D a a r
de facto alle regio's kandidaat zijn, stelt dit geen
probleem.

4. Er wordt geen gerichte communicatie opgezet
rond de criteria in een eerste fase, aangezien er
geen selectieprocedure wordt opgezet voor
eventuele kandidatuurstellingen.

Op 5 december eerstkomende zal ik zowel de fi-
nale criteria als de verdere procedure in de eer-
ste plaats toelichten aan de leden van de centra-
le commissie (die is samengesteld uit de secto-
r e n , de departementen, de kinderrechtencom-
missaris en de kabinetsraadsleden).

5. Er werd nog geen keuze gemaakt in de manier
van honorering van de proefregio's.

Er worden verschillende voorstellen vanuit de
thematische werkgroepen meegenomen naar de
centrale commissie, die hierin advies dient te
geven.

Er werd wel in een budget van 100 miljoen
voorzien voor de realisatie van de integrale
j e u g d h u l p v e r l e n i n g. Dit bedrag biedt onder
meer mogelijkheden om de proefregio's finan-



cieel te ondersteunen voor de uitwerking van
het concept.

6. Er zijn verschillende spontane kandidatuurstel-
lingen.

De verschillende kandidatuurstellingen zijn af-
komstig uit de verschillende provincies, z i j n d e
A n t w e r p e n , V l a a m s - B r a b a n t , L i m b u r g, O o s t -
Vlaanderen en We s t - V l a a n d e r e n , en omvatten
samen bijna de hele Vlaamse regio.


